



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

办好“微实事” 汇成“大幸福” 晋江确定首批61个“民生微实事”项目

本报讯(记者 许洋洋 通讯员 杨素婷) 昨日,记者从晋江市民政局了解到,今年,晋江已确定首批61个“民生微实事”项目,包括便民设施改造、近邻设施建设、公共视频设施更新、文体设施修缮等,办实事办好事“关键小事”,让群众收获更多“小确幸”。

邻设施建设、社区“十个一”设施修缮等工程类项目46个,公共视频设施更新、文体设施修缮等实物类项目9个,以及道路减速带、广角镜增设等安全设施类项目6个。

这是公园新增的滑梯梯,真好玩!日前,在海滨镇坑边村官口坝休闲公园,周易豪小朋友和小伙伴开心地玩着。公园新增了不少健身设施和游乐设施,成了村民休闲娱乐、乘凉散步的好去处。

我们一共收到补助2万多元,一定程度上缓解了村里的资金压力。”坑边村党支部书记黄天赐告诉记者,在他看来,公园相应配套设施完工投用后,村里的基础设施得到完善,村民也有了更加优质的活动环境,获得感、幸福感日益提升。

据悉,“民生微实事”项目在补助方面,工程类和实物类项目,按照项目决算资金的50%给予补助;安全设施类项目则按照项目决算资金的80%给予补助。

突击检查疫情防控工作 部分重点场所“电子哨兵”形同虚设

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市疫情防控指挥部办公室会同联合督查组、疫情防控和医疗救治组采取“四不两直”方式,突击检查重点场所疫情防控措施落实情况。

首站,记者跟随督查组来到位于金井镇的万佳国际酒店。只见入口闸机处没有自动测温工具,市民需扫码测温,符合条件后方可入内。正值周末,酒店人流量较大,记者在大堂内见到少数市民未佩戴口罩,工作人员也未上前引导提醒。

随后,督查组一行来到金井镇万佳购物广场,入口处虽有安装检测装备,但市民无须扫码即可进入,“电子哨兵”形同虚设。商场内,部分市民未规范佩戴口罩,有的干脆将口罩摘下。督查组还实地检查了超市生鲜区,随机抽查现场工作人员疫苗接种和核酸检测情况,他们均有定期进行核酸检测并已完成三针疫苗接种。

来到英林镇和润家购物广场,入口处,两名保安不仅未佩戴口罩,而且没有落实顾客进场扫码测温等相关防控措施。“电子哨兵”虽有设置,但没有发挥作用,来往市民可随意进出。督查组进入商场内实地走访,随机抽查超市工作人员、保洁人员的健康管理及防控措施落实情况。

当天下午,督查组还检查了金井镇华彩万星影城、英林镇真仔土鸡餐饮店、英林镇健康100大药房(万安城分店)等地。针对入口测温扫码不到位、部分市民未佩戴口罩、消毒物资过期、工作人员未及时进行核酸检测和疫苗接种等问题,督查组均当场提出整改意见,要求限期整改到位。

夜幕降临,督查组又马不停蹄地前往陈埭镇、青阳街道等地突击检查。来到陈埭镇吾悦广场,督查组实地走访发现,多个入口均无人值守,“电子哨兵”成摆设;人入人住的市民中,仅有少部分人佩戴口罩。

值得一提的是,在昨日的突击检查中,麦当劳(金井景祥路店)、那间K·PA跨界量贩KTV等场所的疫情防控措施落实较为到位。两家单位不仅在入口处设有专人查验,且工作人员的核酸检测、疫苗接种均按期完成。

“近期,我们还将加强明察暗访,确保疫情防控措施落到实处。”督查组相关负责人表示,将继续采取“四不两直”方式,深入各镇(街道)对重点领域、重点场所开展疫情防控督查,全力压实“四方责任”,保障人民群众生命健康安全。



督查组检查快递员核酸检测及疫苗接种情况。

高温下的户外作业人员免费取水 首批5个“清凉一站”昨日“开张”

本报讯(记者 黄伟强 林小杰 陈巧玲) 昨日,第五届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动启动,本报联合盼盼食品开启送水行动,向晋江中心城区5个“清凉一站”网点送去了2400瓶豹发力矿泉水,高温下的户外作业人员可免费取水。

上午9时30分许,在位于崇德路的晋江爱心格子铺,本报公益团队正协助布置“清凉一站”赠水点,吸引了李淑云、李淑云这对环卫工父女前来取水。

李淑云告诉记者,酷暑来了,自己带的水根本不够喝,“很感谢爱心人士惦记,今年又有免费矿泉水喝,水很甜,很开心。”

“今年的赠水方式实用便捷,而且是常温水,大家都能喝!”晋江爱心格子铺相关负责人丁小婷说,他们将矿泉水直接整齐地摆放在桌子上,搭配公益海报,直观明了。

丁小婷说,接下来,他们会做好“清凉一站”赠水点的管理工作,也会主动向环卫工、快递小哥等高温下劳动者送水,为更多户外作业人员送清凉。



环卫工父女到“清凉一站”爱心格子铺网点取水饮用。

在“清凉一站”晋江报业大厦网点,外卖小哥前来取水。

位于晋江五店市状元街1号的万应本草堂也是“清凉一站”网点之一,赠水点就设在古建筑大门口显眼处。

五店市万应本草堂相关负责人吴燕清告诉记者,“清凉一站”赠水点深受好评,首日不到5小时已赠水超过120瓶,景区内的环卫工人、安保人员纷纷前来取水。“晋江不仅城市美,人的心灵也很美!”来自江西鹰潭的游客胡先生看到这样的爱心送水活动,点赞道。

值得一提的是,与往年一样,晋江报业大厦仍设置一处赠水点,除了为周边户外劳动者送清凉外,也兼顾晋江中心城区“清凉一站”补给中转的功能。

当日,本报公益团队还前往晋江农商银行罗山支行、晋江道路交通事故调处中心等首批“清凉一站”网点送水。目前,首批5个网点开放时间为早上8点到下午6点,部分网点会自行调整赠水时间。

据悉,经过本报前期筹备,盼盼食品率先捐赠5万瓶豹发力矿泉水用于公益行动前期用水。

征集令

“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动,不求轰轰烈烈,但愿以涓涓细流汇成爱心涌动的大江大海。

广大热心市民和商家,如果你有适合设置“清凉一站”的场所和条件,有意加入“请喝一瓶水”公益平台,欢迎拨打爱心咨询电话0595-82003110,或在晋江经济报微信公众号留下姓名、地址、联系方式,本报将有专人进行对接。如果设置条件尚不成熟,可以直接到现有爱心送水点添加补给,为爱续航。

接下来,本报还将陆续推出一系列策划活动,期待更多的爱心企业、商家加入公益平台,携手关爱高温下劳动者,为他们送去清凉。



晋江市爱心格子铺 晋江道路交通事故调处中心 五店市万应本草堂 晋江农商行罗山支行 晋江报业大厦

用项目激活发展动力 龙湖:建设“产城乡”融合新型织造名镇

本报记者 施蓉蓉 通讯员 黄佳玲

解放思想 见行动

在晋江城市规划发展格局中,龙湖镇在晋南轴城中起着主力军担当作用。这也要求龙湖镇在全市构建“13137”发展格局中展现更大作为,在建设“产城乡”融合新型织造名镇上迈出更大步伐,从而实现高质量发展。

发展、加快补齐产业链高端薄弱环节,带动相关产业链发展、进一步打响“中国织造名镇”品牌具有重要的积极意义。

征迁扫尾及项目落地。”许文倡说,将重点围绕“强引擎、建载体、铸链条、提存量、引增量”做大做强园区,“一对一”服务保障樟电、华宇和冠等重点项目建设、增资扩产、提质增效。

在疫情影响下,国际大环境和外部环境更加复杂、严峻。对龙湖而言,行业前景不够明朗,高质量发展的后劲还未完全释放,基础设施和营商环境有待进一步提升优化,这些问题都制约着城镇发展。

项目的落地也带动周边的基础设施进一步完善,其中包含即将进入施工阶段的智造大道(龙狮路—外西环路段)。该路段开工建设后,将进一步打通龙湖镇“三纵两横”立体交通网络,全面辐射沿线村庄的交通网络,盘活带动沿线相关产业经济发展,同步提升周边的公共配套和服务体系,进一步推动“一轴两片三区”发展蓝图落地。

许文倡表示,下阶段,龙湖镇将坚持以“晋江经验”为引领,围绕服务实体经济,持续抓龙头铸链条、抓园区促集聚、抓招商增后劲,并坚持以产聚人兴城,以城留人促产,抓紧对接晋东、晋南及邻城石狮,整合盘活闲置低效土地资源,加快打造新的服务业集聚区,构建与现代化滨海宜居小城镇相配套、与新型织造名镇相适应的现代服务业体系,打通发展瓶颈和关键节点,高质量建成纺织强镇、滨海名镇、侨乡古镇。

记者了解到,该项目总投资超67亿元,投产后预计增加产值超百亿。当前,项目正在进行土地平整、桩基及厂房主体结构建设,到明年第三季度可实现部分投产。

“时尚服饰园征迁还有‘尾巴’,这也是制约发展的因素。因此,我们正全面推动该园区

导读

世纪大道南延伸项目 20天完成100%签约 P2

周末好去处 梧林“美好食节”开市 P4



“三伏”威力大 气温再创新高

本报记者 林小杰

近段时间,晋江气温居高不下,持续“桑拿模式”。从昨天开始,“三伏”大暑正式开启,而且还是40天的“豪华版”。在“三伏”的助力下,晋江气温再创新高,其中,大部分地区都超过了35℃的高温线,西园街道霞浦社区最高气温更是达到了37.8℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到,未来三天,随着副热带高压减弱南落,晋江最高气温将小幅下降,但是高温闷热仍然是常态。同时,沿海风力相较于前几天有所加大,阵风6至7级,傍晚时分,带上家人到海边散步烧烤是个不错的选择。天气炎热,大家一定要做好防暑降温工作,多多补水,避免中暑。

今天多云,27℃-34℃,沿海西南风5-6级、阵风7级;明天多云,27℃-34℃,沿海西南风5-6级、阵风7级;后天多云,27℃-33℃,沿海西南风5-6级、阵风7级。